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4. Canlh Yayin

1. Sekilde hidrojen atomuna ait bazi enerji seviyeleri ve seviye
gecisleri verilmistir.

¢ Eneriji (eV)
iyonlagsma

13,6 yorras
13,06 n=5
12,75 v zy n=4
12,1 n=3

X A\ 4
10,2 n=2
0 v » n=1
(temel hal)

Buna gore elektronun; X, Y ve Z gecisleri nedeniyle acisal
momentumundaki degisimlerin biiyiikliikleri arasindaki
iligski asagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?

A) ALy > ALy > AL, B) ALy > ALy > ALy
C) ALy = ALy > ALy D) ALy > ALy = ALy

E) ALy = ALy = AL

2. Sekilde hidrojen atomuna ait bazi enerji seviyeleri ve seviye
gegisgleri verilmistir.

¢ Eneriji (eV)
iyonlasma

13,6 yorres
13,06 2 n=5
12,75 n=4
12,1 Yi’ n=3
102 — A 4 n=2
0 v » n=1

(temel hal)

Buna gore X, Y ve Z gecisleriyle salinan fotonlarin dalga
boylari arasindaki iliski asagidakilerden hangisinde
dogru verilmistir?

A))\.y>>\.z>lx B))\.y>7\,x>7\.z C)kx>7\,y>7\.z

D)xz>},y>7\,x E)7\'X>>"Z>>"Y
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3. Modern atom teorisiyle ilgili,
I. Atom icindeki elektronun belirli bir konumu vardir.
Il. Atomlarin eneriji seviyeleri kuantum fizigiyle agiklanir.

Ill. Atom icindeki elektronlarin durumlari kuantum
sayllaryla ifade edilir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) Il ve lll E) I llvelll

4. Asagida verilenlerden hangisi modern atom teorisi
tarafindan aciklanabildigi halde Bohr atom modeli
tarafindan aciklanamayan olaylardan biri degildir?

A) Spektrum gizgilerin alt cizgilere ayrismasi

B) Molekiillerin kimyasal bag yapisi

)

)
C) Notr He atomunun eneriji seviyeleri
D) Acisal momentumun sifir degerini almasi
)

E) Enerji seviyelerinin kesikli olmasi

5. Sekilde bir civa atomunun uyariima enerji diizeyleri
gosterilmigtir.

¢ Enerji (eV)
iyonlasma
10,4 yones
8,84 n=4
6,67 n=3
4,86 n=2
0 » n=1

(temel hal)

Bir civa atomu temel halde bulunurken,
I. 7 eV kinetik enerjiye sahip bir elektron gdnderilirse civa
atomunun elektronu 3. enerji diizeyine uyarilabilir.
Il. 7 eV enerjiye sahip bir foton génderilirse civa
atomunun elektronu 3. uyarilma diizeyine cikarilabilir.

Ill. Pes pese 3 eV kinetik enerjiye sahip elektronlar
gonderilirse civa atomu uyarilabilir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) lvelll E) llve lll
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6. Sekilde X ve Y pargaciklarinin kuark yapisi verilmistir.

ONO) ONO)

X Y
X parcaciginin yiikii +e olduguna gore,
I. u kuarkin yuku +§e ise s kuarkin yuku —%e‘dir.
Il. X ve Y karsit pargaciklardir.
. Y’nin yOki —e'dir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalmiz Il C)lvell
D) Il ve lll E) I, llve lll
7. Kuarklar arasinda;
I. kitle gekim,
1. elektromanyetik,
lIl. zayif,
IV. glgli
etkilesimlerinden hangileri vardir?
A)lvell B) I ve llI C)llve IV
D) I, Il ve llI E) L, 1, Nl ve IV

8. Standart modeldeki temel par¢aciklarla ilgili,

I. BUtln kuvvet pargaciklar elektriksel olarak ylkstzdur.

IIl. Butln temel pargaciklarin kargit parcacigi vardir.
IIl. BUttn temel fermiyonlar elektriksel olarak yukliddr.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz llI

D)lvell E) Il ve IlI
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9. Nukleer reaktdrlerde gercgeklestirilen yapay bir ¢cekirdek
tepkimesi,

1

239 134 103 1
on+ 94Pu—> 54Xe+ 40Zr+30n

seklinde verilmisgtir.
Tepkime ile ilgili,
I. Fisyon tepkimesidir.
IIl. Fizyon tepkimesidir.
Ill. Benzer tepkimeler Giines’te de gergeklesmektedir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz llI

D) lvelll E) llve lll

10. Sekilde, bir uranyum gekirdeginin kendiliginden 2 kere a ve 2

kere ~ bozunmasina ugrayarak toryum gekirdegine
dénugme zinciri verilmigtir.

234
......................... 92Y

92 &

91

90

89

88 : : : : : : : : : o
238 236 234 232 230

Diyagram ve reaksiyonlarla ilgili,
I. B~ 1simalari esnasinda kitle numarasi sabit kalir.

Il. Yatay eksen kitle numarasini, diisey eksen nétron
sayisini géstermektedir.

Ill. Reaksiyonlar gerceklestikge niikleon bagina diisen
baglanma enerijisi azalir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) lvelll E) I lvelll
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11. Sekildeki grafikte kararli atom gekirdekleri igin nétron
sayisinin proton sayisina bagl grafigi verilmistir. Grafikte
kiguk nlikleon sayilari igin kararhlik kusaginin N = P
dogrusuyla 6rtustigi gorilmektedir.

Noétron sayisi

5 —> kararlilik kusagi

120 +
100
80 -
60 -
o0+
20

Proton sayisi

Grafikle ilgili,

|. Kitle numarasi biiyik ¢ekirdeklerin kararli olabilmesi
icin nétron sayisinin proton sayisindan fazla olmasi
gerekmektedir.

Il. 1. bolgedeki gekirdekler, B~ bozunmasiyla kararl hale
gelebilir.

lIl. 2. bélgedeki ¢ekirdekler, a bozunmasiyla kararl hale
gelebilir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) Ivelll E) I, llvelll
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12.

Sekilde Glines’in spektral iIsimasinin dalga boyuna bagli
grafigi verilmis olup grafigin altinda kalan alanin belirli bir
kismi 1sik rengine gére boyanmistir. Grafikte 1Isimanin 500 nm
civarinda maksimum oldugu gérilmektedir.

Gunes'in spektral 1Isimasi

Dalga boyu (nm)
500

Buna goére,

I. Glneg'in ylizey sicakli§i daha ylksek olsaydi,
maksimum degerinin denk diistigi dalga boyu 500
nm’den daha kiiglik degerlere kayardi.

Il. Glines daha blyik olsaydi, maksimum degerin denk
dilst0gl dalga boyu 500 nm’'den daha kiiglik degerlere
kayard!.

Ill. Gines Dunya’ya daha yakin olsaydi, maksimum
degerin denk distligu dalga boyu 500 nm’'den daha
kicik degerlere kayardi.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) lvelll E) llve lll
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13. Michelson-Morley deneyleriyle ilgili,
I. Eter rGzgarlar hipotezi ¢irGtiimustar.

Il Is1gin hareket etmesi igin bir ortam gerektigi
ispatlanmigtir.

Ill. Isigin hem dalga hem pargacik olarak davrandigi
ispatlanmigtir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D)lvell E) I ve Il

14. Sekilde, Diinya'daki bir gézlemciye gére hizlari gésterilen A
ve B uzay araglari veriliyor. Uzay araglari ilerlerken bir yandan
da 11k sagiyorlar.

A B
. © Pp:—>05¢ 08c+«— i @ '

Buna gore,

I. A’daki gézlemci B'den gelen isinlarin c’den daha biyuk
bir suratle geldigini olger.
Il. Dinya'daki gézlemci icin A ve B'den gelen iginlarin
sUratleri aynidir.
Ill. A gbzlemcisi B’yi kendisine dogru 1,3c hiziyla
yaklasiyor gordr.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz llI

D) Ivelll E) Il ve llI

@ ertansinansahin.com)

15. Fotoelektrik olay ve Compton saciimasiyla ilgili,
|. Fotoelektrik olayi Einstein kesfetmistir.
Il. Compton sagiimasi klasik fizikle agiklanabilir.

Ill. Compton sacilmasi, 1s1gin sadece dalga olarak ele
alinamayacag fikrini desteklemisgtir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) lvelll E) llve lll

16. ki farkli fotoselin metal yiizeyine ayni dalga boyunda foton
gonderildiginde, akimin uygulanan potansiyele bagl grafigi
sekildeki gibi oluyor.

Buna goére,

I. Lden elektron koparmak igin gereken esik enerjisi
degeri daha blyuktr.

II. Uygulanan gerilim sifir oldugunda K fotoselinden gecen
akim daha buyuktdr.

Ill. K ylzeyine birim zamanda gdnderilen foton sayisi
daha fazladir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) Ilve lll E) I lvelll
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17. Sekilde esik enerjileri 4 eV olan 6zdes K ve L fotoselleri
verilmigtir.

6 eV enerjili fotonlar 10 eV enerjili fotonlar

— |+

6V 3V

Buna gore,
I. K'de olusan fotoelektronlarin maksimum kinetik enerjisi
8 eVdir.
Il. Lde olusan fotoelektronlarin maksimum kinetik enerjisi
3 eVdir.
IIl. Ldeki Ureteg ters gevrilirse olusan fotoelektronlarin
maksimum kinetik enerjisi 9 eV olur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) Ivelll E) I, llvelll
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18. Sekilde, Compton sagiimasina ugrayan bir fotonun
sacllmadan énceki ve sonraki dalga boylari verilmigtir. E4 ve
E, foton enerjilerini, E3 ise sagilan elektronun kinetik
enerjisini géstermektedir.

=
zxﬁgagllan
- foton
r Eq
ATAVViV ol
gelen foton h sacilan
elektron
=

Buna goére,
I. Enerjiler arasinda E; > E, = Ej iligkisi vardir.

Il. Sagilma nedeniyle fotonun momentumunun biyUklugu
azalmistir.

Ill. Gelen fotonun hizi, sagilan fotonun hizindan blyuktr.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

E) I, Ilvelll

C)lvell
D) llvelll
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